不准多头派人下基层检查工作

组下基层检查工作。

该局在11月2日召开的各部委 出了关于年终检查的 有关规定: 冬、春运期间,对确实需要检查工

本报讯 为了使年终检查不致 作,有关检查部门必须提前安排,列 给基层单位造成负担,安康铁路分 出详细检查内容和需要解决的问题, 局最近做出新规定,不准滥派工作 交主管分局长和主管站段长批准。各 个部门重复交叉的检查,必须事先协 调统一, 然后一并检查, 各部门下基 及管内各站段领导干部会议上,作 层检查时,不能随便召集生产第一线 主要领导和职工开会, 以免影响正常 的生产和运输。

于使紧张局面出三千名职工的面的大力支持。一十名职工的大力支持。 继续长 八局面

界正

人员加州 人员加州 人员加州 人员加州 器 以 仍

安 应

(罗宗华) ⑩

职 工 制

本报讯 澄城县制药厂厂长王 学凯, 把职工当作企业的主人, 尊 重他们,依靠他们,爱护他们,使 职工心系工厂, 为完成厂长的承包 指标发奋工作。

1988年11月24日 星期四 复字第688期 代号51-7

澄城县制药厂是一个有着200 名职工的县办企业。去年底,王 学凯以每年实现利润17万元的指标 承包了该厂后, 每作出一项决策, 他都要让职工代表讨论通过。还及 时采纳职工意见,改善企业管理。 职工反映厂部机构臃肿, 非生产人 员太多,他迅速作出决定,精简机 构, 砍掉了17%的非生产人员, 并 打破干部、工人界限, 对班组长以 上干部全部实行公开招聘, 使一些 能人走上了中层领导岗位。职工反 映有的车间工资,奖金分配透明度 不高, 个别人有多拿现象, 他当即 作出决定: 今后生产车间每月的工 资、奖金分配方案和分发名册,必 须经过工会小组审核签字, 未经审 核, 财务上不予支付。

王学凯还尽力帮助职工解决各 种困难。今年夏收,一些家中缺劳 的"一头沉"职工,因无运输工 具,不能将成熟的麦子及时收回。 王学凯得知后, 迅速安排了一辆卡 车供这些职工使用。厂里不管是干 部、工人还是他们的家属患病住 院, 他总要抽时间去探望, 经济紧

张的,还给以补助。今年夏天,厂里买了10多台 电风扇, 他全部让分给了一线工人, 整个一个酷 暑难当的夏天, 他自己和厂里其他领导无一人配 发使用电风扇。

王学凯的行动, 打动了全厂职工的心。一些

职工为何不愿钻研技术

BAO



陕西五人载

SHAANXI GONGREN

现在, 社会上刮起一股 "技术无用"的风潮。一些企 业的部分青工不愿意学习业务 技术, 上班混光阴的现象相当 普遍,尤其在维修工和辅助岗

国内统一编号CN41-0015

位职工中表现更为明显。 笔者经过调查,发 现有以下5个方面的原因:

一、在分配制度上,仍然存在"大锅饭"。 主机、辅机、维修工之间, 奖金分配 拉 不 开 档 次, 技术好的和技术差的职工, 在收入上没有明

二、重文凭,轻实绩。技术好的 得 不 到 晋 升,拼文凭的可以得到"实惠"。他们认为:靠技术是老观念,没有发展前途,技术再好也晋升 不了技师, 得不到公平的承认, 在经济待遇和评 职称上得不到体现。

三、奖金分配缺乏公开性。特别是某些单位 的单项工程或月末生产任务完成后, 奖金分配存 在"人情奖"、"关系奖",使一些技术上的尖子,得不到奖励,造成部分职工图轻闲,只求技 术上过得去, 不求技术过得硬。

四、物价上涨幅度大。部分职工上班瞎胡、 下班经商、帮工、搞外块。这对坚持生产工 作, 钻研技术的职工影响较大。

五、技术考核制度不完善,没有专门机构负 责开展日常工作。

以上情况, 涉及到企业的技术素质和应变能 力问题,望能引起有关方面的关注。高学息倾

职工激动地说: "我们的心被厂长买去了,但厂 长不是用金钱,而是用一片爱心!"全厂职工们 自觉遵守厂规厂纪,积极生产。到今年10月底, 该厂就超额5万余元完成了承包指标。

本报特约记者 陈祖奎@

如何科学解释华山神奇景观 省水文一队提交专题调查报告

本报讯 最近通过 报告》,首次根据华 源作了科学分类。它将 评审的省地矿局第一水 山旅游资源属性、功 华山旅游资源分为两大 文队提交的《华山风景 能和构成要素实体,对 类别、六个亚类、十六 名胜区旅游 资源 调 查 华山风景名胜区旅游资 种景观实体、144处旅游

大家谈社地为职工说话办 来,采取宁肯得罪会员群众,也 不, 不私丁月行非公贝群众, 也 原, 因素固然很 不愿"得罪"党政领导的态度。

有不少基层工 些基层工会主席"怕"字当头, 金元 会干部不能理直气 把既得的待遇作为一种包被背起 多,但其中有一条 就是把享受"同级 面基本立场一致,而在某些具体

党政副职"待遇当成了包被。 不可否认。基层工会主席事 免的。如果我们在维护职工具体 受了"同级副职"待遇后,工会 的地位客观上有所提高,对开展 胃口的办法来换取自身的安全。

不姓"官" 工会主席姓

然而从另一方面看, 因为某 党政副职, 又进了党委班子, 在 职工切身利益的一些事,他们便 和厂长、书记讲同样的话, 表同 样的态。难怪不少工人批评某些 基层工会主席平时"与党委一个

我主张快快丢掉这个包被为 些工会主席观念不明确,"同级 好,就是要树立这样一种新的观 副职"确也带来了不少消 极因 念:会员群众选我当主席。我就 景。如有的工会主席因为是同级 全心全意地为维护他们的具体利 益奔走呼号。尽职尽责。工作做 讨论重大问题时,尤其是涉及到 好了,即使享受正职待遇也无可 非议。这在外商投资企业中已有 先例。应时刻记住:工会主席姓 "工"不姓"官"。有了这样一 种新观念, 我们才能做到理直气 鼻孔出气"。"与厂长同一样的 壮地为职工说话办事。独立自主 面孔"。他们所以如此,主要是这 地开展工作。(原载工人日报)图

工会与党政领导, 在大的方

问题上唱点"对台戏"是在所难

利益问题上,用迎合党政领导人

那么,其结果必然是脱离群众。

景点。 《报告》认为华山 所以壁立千仞,奇险无 比,总体格局上是受秦 岭山前断裂构造控制所 致,而个别景点则是由 在花岗岩体的多组垂直 节理在风化作用下发生 崩塌坠落形成的。

《报告》建议,华 山旅游区资源可分为开 发区、待开发区和保护 区三个环带进行规划建 设: 为防止景点继续遭 受破坏,区内不要再建 筑有损自然景观风貌的 楼堂馆所,修复原有 道教宫观要尽量恢复原 貌, 开辟黄甫峪至北峰 的"智取华山"路线, 以形成双线环流旅游路 线;在山上合适处凿池 蓄雨水,缓解游客饮用 水的困难。(黄平稳) 图

泾阳县中年农民于运河以执著追求和顽强的 毅力,成为我国农民拍电影的第一人。这是他 (左)在自編、自演、自筹资金、自己监制的电 影《乡下人》中扮演男主角任北杭时的镜头。

杜别孝独断专行 失去民心被免职

本报讯 宝鸡县印 是从会计手中强行索取 刷厂厂长杜别孝, 在承 包期间独断专行,经营 不善, 使该厂亏损, 最 近被主管上级免去厂长

杜别孝于1988年元 月在承包中中标。他由 于领导无方,管理不 善, 截至9月底亏损额 为1.3万多元。在此情 况下他不但不采取补救 措施, 而且怀疑财务人 员从中作梗, 停止了主 管会计的职务, 连续两 个月不让财务人员报送 财务报表。 更为严重的

和扣压会计凭证,从厂 部办公室要回厂行政公 章私自保管, 拒不交 回。另外, 他采取家长 制的办法管理企业,以 粗野的语言训斥工人。 听不进去职工的意见和 建议, 把自己与职工对 立起来。这样,造成职 工思想混乱, 使生产效 益下降。

根据这种情况,该 厂工会于1988年8月6 日召开大会, 对其进行 民主评议, 并向宝鸡市 和宝鸡县有关部门建议

西乡县百分 之九十五企 业参加保险

本报讯 一场大风 的袭击, 使西乡县企业 掀起了一股"保险热"。

去年。西乡县保险 公司成立初期, 不少企 业领导对财产保险心存 疑虑, 只有少数企业投 保。8月11日,该县突 然遭受9级大风袭击, 多数企业遭受严重损 失。投保的县酒厂和制 鞋厂等企业得到保险公 司及时的理赔, 迅速恢 复了生产。这对其它因 没有资金来源很难迅速 恢复生产的厂家震动很 大。他们认为投保花钱 很值得, 因而踊跃参加 投保。目前, 该县已有 95%的企业投保,缴 纳各类投保资金1.2亿 元。(葛云德)16

免去其厂长职务。

经县工业局组织考 客、民意测验表即。杜 别孝已给该厂造成亏 损,并且由于家长制作 风已使其失去担任厂长 工作的群众基础。经发 包方研究,并根据有关 规定,决定免去其厂长

(张志忠)⑩



△西安市红旗乳品厂生产的钟楼牌礼品 🖃 蛋糕,由于作工精细、图案新颖美丽、营养 丰富,在全省食品行业评比中,荣获1988年 度省优质产品称号,目前年产量达20多万 (姬有丈)

> △在西电公司、成都东方电站设备成套 公司、上海电力电站集团、哈尔滨电力电站 集团等全国四大企业集团于最近举办的车工 技术比武中, 西安高压开关厂青年车工党占 胜,过关斩将,力挫多个技术能手,夺得车

工技术大比武中级工冠军。王荣 罗静⑫

△西安市劳动就业训练中心教师谢建学。 在多年执教中发现, 待业青年对商业应用文 的性质、作用和格式等不能较好地掌握,影 响了在商业经营、旅游和服务、财会等方面 的正常工作。于是他用了五年时间,编辑了 上百篇商业应用文,着重介绍商品广告,商 品说明, 经济合同, 市场调查及经济活动分 析等写作技能, 具有广泛的适用价值而受到 (赵观进) 读者的欢迎。